
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 480
van TINNE ROMBOUTS
datum: 14 januari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Aankoopbeleid gronden

Het Agentschap voor Natuur en Bos heeft de mogelijkheid om gronden aan te kopen en te 
verkopen in het kader van zijn beleidsvoering.

Graag een overzicht, via onderstaande vragen, van de aangekochte en verkochte gronden 
per provincie voor de periodes 1 oktober 2019 - 31 december 2019 en 1 januari 2020 - 31 
december 2020.

1. Hoeveel hectare grond werd aangekocht door ANB? Welke ruimtelijke bestemmingen 
hadden deze gronden op de moment dat ze werden aangekocht (hectare en 
procentueel)? Via welke budgetten werden deze gronden aangekocht (totaal en 
gemiddelde prijs per gewestplanbestemming)?

2. Voor de gewestplanbestemmingen waar 1 hectare of meer is aangekocht.

a) Welk gebruik (natuur, bos, landbouw, bedrijvigheid, wonen, braakliggend 
enzovoort) hadden deze gronden op het moment van de aankoop (hectare en 
gebruik)?

b) Wat was het gebruik één jaar voor aankoop, voor de gronden die op het moment 
van aankoop geen bos- of natuurgebruik hadden (hectare en gebruik)?

c) Wat is het vooropgestelde toekomstige gebruik van deze aangekochte gronden 
(hectare en gebruik)?

(Matrix ter verduidelijking als bijlage bij deze vraag).

3. Hoeveel gronden (hectare) heeft ANB verkocht? Welke ruimtelijke bestemmingen 
hadden deze gronden op het moment dat ze werden verkocht (hectare en 
procentueel)? Voor welke budgetten werden deze gronden verkocht (totaal en 
gemiddelde prijs per gewestplanbestemming)? Welk gebruik hadden deze gronden op 
het moment van verkoop? Wie (terreinbeherende vereniging, private bosbeheerder, 
private natuurbeheerder, andere overheidsinstantie (welke?) enzovoort) waren de 
kopers van deze gronden?

BIJLAGE

Matrix

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11816
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ANTWOORD
op vraag nr. 480 van 14 januari 2021
van TINNE ROMBOUTS

1. In 2019 heeft het Agentschap Natuur en Bos (ANB) 790,38 hectare grond aangekocht 
voor een totaal bedrag van 26,95 mio euro. In 2020 werd 940,67 hectare grond 
aangekocht voor een totaal bedrag van 35,14 mio euro. In tabel 1 wordt de verdeling 
per bestemming gegeven, evenals de totale kostprijs en de gemiddelde prijs per 
bestemming. De budgetten voor deze aankopen zijn afkomstig van het Minafonds en 
het Bossencompensatiefonds.
Voor het overzicht per provincie: zie bijlage 1.

2. a) Op het moment van de aankoop van de gronden is het gebruik van deze gronden 
zeer divers. In bijlage wordt een overzicht gegeven van het gebruik bij aankoop van 
de gronden in 2019 en 2020. 

b) Er worden geen gegevens bijgehouden over het gebruik van de gronden één jaar 
voor aankoop.

c) De gronden worden aangekocht met als doel het realiseren van de Europese 
instandhoudingsdoelstellingen (IHD), het aanleggen van nieuw bos en 
compensatiebos (=bebossing), het ontwikkelen van stadsbossen, natte natuur en 
Sigma. Deze doelen overlappen. Zo kan nieuw bos bijdragen aan IHD of aan natte 
natuur en kan bestaand bos bijdragen aan IHD of aan stadsbossen. Natte natuur 
omvat dan weer bossen en open vegetaties die op hun beurt kunnen bijdragen aan 
het realiseren van de IHD en het Sigmaproject.
In bijlage 3 wordt een overzicht gegeven van het doel van de door ANB aangekochte 
gronden in 2019 en 2020. 

3. Het Agenschap Natuur en Bos heeft deze legislatuur geen gronden verkocht.

BIJLAGEN: 

1. Overzicht per provincie en per bestemming van de gronden aangekocht door het 
Agentschap Natuur en Bos in 2019 en 2020.

2. Overzicht per provincie van het gebruik van de gronden bij aankoop door het 
Agentschap Natuur en Bos in 2019 en 2020.

3. Overzicht per provincie van het doel van de gronden aangekocht door het Agentschap 
Natuur en Bos in 2019 en 2020.
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